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Punto por puntoPunto por puntoPunto por puntoPunto por punto

¿QUÉ PROBLEMAS TIENE LA JUVENTUD DE LA CAPV?

Los jóvenes y las jóvenes de la CAPV con edades comprendidas entre los
15 y los 29 años se sienten especialmente preocupados por el paro
(mencionado por el 70%) y, en segundo término, por la carestía de la
vivienda (27%) y por el problema de la violencia (21%). Otras cuestiones
mencionadas espontáneamente, que sin embargo han sido señaladas por
menos de una décima parte de la juventud, son la droga (9%), los estudios
(8%), la inseguridad ciudadana (6%), el conflicto político (5%) y las
dificultades para la emancipación (2%).

En relación a los problemas personales, hay notables diferencias en función
de la edad: a partir de los 18 años el paro preocupa bastante más y a
medida que aumenta la edad también cobra bastante importancia el tema
de la carestía de la vivienda, al tiempo que desciende la importancia
concedida a los problemas de estudios.

¿TRABAJA LA ADMINISTRACIÓN POR SOLUCIONAR LOS
PROBLEMAS DE LA JUVENTUD?

Los jóvenes y las jóvenes de la CAPV son claramente críticos con el trabajo
desarrollado por la Administración Vasca para buscar soluciones a los
problemas de la juventud. Estableciendo unos balances entre quienes
consideran que estas instancias están trabajando mucho o bastante y
quienes piensan que trabajan poco o nada, el resultado es bastante
negativo: –27 para el Gobierno Vasco, –28 para los ayuntamientos y –33
para las diputaciones.

¿CÓMO SON LAS RELACIONES ENTRE LAS INSTITUCIONES Y EL
COLECTIVO DE JÓVENES?

El 63% de la juventud de la CAPV cree que no existen cauces suficientes
para que sus opiniones lleguen a quienes tienen que tomar las decisiones
en temas de juventud.

Además, un 70% piensa que, de todos modos, las opiniones de los jóvenes
y las jóvenes no son tenidas en cuenta por las instituciones.

En cualquier caso, un 49% de los jóvenes y las jóvenes vascas se declara
dispuesto, si tuviera posibilidades, a participar en foros donde se debatan
temas de juventud, otro 42% no participaría y el 9% restante no sabe o no
contesta.

¿LA JUVENTUD VASCA CONOCE EL PLAN JOVEN?

Un 14% del colectivo de jóvenes ha oído hablar del Plan Joven elaborado
por las instituciones vascas.

Este conocimiento ha aumentado desde el 6% registrado en febrero de
1998.

En definitivaEn definitivaEn definitivaEn definitiva

Los problemas que más inquietan a la juventud de la CAPV son,
principalmente, el paro y, en segundo término, la carestía de la vivienda y la
violencia.

Los jóvenes y las jóvenes no perciben que la Administración Vasca esté
trabajando por buscar soluciones a sus problemas por lo que las críticas
son generalizadas en este sentido.

El colectivo de jóvenes considera que no existen cauces suficientes para
que sus opiniones lleguen a quienes tienen que tomar las decisiones en
temas de juventud pero, de todos modos, piensa que sus opiniones no son
tenidas en cuenta por las instituciones. La mitad de este colectivo estaría
dispuesta a participar en foros de juventud, y poco más de una décima parte
conoce el Plan Joven elaborado por las instituciones vascas.
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ObjetivosObjetivosObjetivosObjetivos

El objetivo del presente informe es conocer, por un lado, qué problemas
preocupan a los jóvenes y las jóvenes de la CAPV, y, por otro lado, cómo
valoran la labor de las instituciones en relación a sus inquietudes y
problemas.

Origen de la informaciónOrigen de la informaciónOrigen de la informaciónOrigen de la información

Los resultados de este trabajo proceden de un bloque de preguntas ad hoc
incluidas en el cuestionario del Sociómetro Vasco de invierno de 2000.

Las cuestiones concretas planteadas han sido elaboradas a partir de una
petición del Departamento de Cultura, en colaboración con el Gabinete de
Prospección Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. Tal y como
se menciona en la ficha técnica de esta investigación, exceptuando esta
colaboración en el diseño del cuestionario y la realización estricta del
trabajo de campo (contratado a una empresa externa), tanto el análisis
estadístico como la redacción y edición del informe corresponden
exclusivamente al propio Gabinete de Prospección Sociológica.

TemáticaTemáticaTemáticaTemática

El informe trata los dos aspectos fundamentales ya señalados en los
objetivos:

• A – LOS PROBLEMAS DE LA JUVENTUD:

 Problemas que más preocupan a la juventud: qué dos problemas
se indican de forma espontánea como los que más preocupan
personalmente a los jóvenes y a las jóvenes de la CAPV.

B – LA ADMINISTRACIÓN ANTE LA JUVENTUD:

 La labor de la Administración por solucionar los problemas de la
juventud: consideración de si el Gobierno Vasco, las diputaciones y
los ayuntamientos trabajan mucho, bastante, poco o nada por buscar
soluciones a los problemas de los jóvenes y las jóvenes.

 Existencia de cauces para canalizar las opiniones de la juventud:
opinión sobre si existen suficientes cauces para que las opiniones de
los jóvenes y las jóvenes lleguen a quienes tienen que tomar
decisiones en temas de juventud.

 Atención de las instituciones a las opiniones de la juventud:
opinión acerca de si las opiniones de los jóvenes y las jóvenes son
tenidas en cuenta por las instituciones.

 Participación en foros de juventud: disponibilidad de los jóvenes y
las jóvenes a participar en foros donde se discuta sobre temas de
juventud.

 Conocimiento del Plan Joven: porcentaje de jóvenes que han oído
hablar del Plan Joven elaborado por las instituciones vascas.

Estos puntos serán desarrollados tras la presente introducción y la
consiguiente ficha técnica.
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Fiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validez

• La fiabilidad y validez de los datos queda garantizada en base al empleo
de una muestra adecuadamente representativa, tanto para el conjunto
de la CAPV como para cada uno de los tres Territorios Históricos, así
como mediante la evaluación de las diferencias entre los resultados
finales de la encuesta con otras referencias externas objetivas
publicadas, siempre que existan datos contrastables. Nos referimos,
concretamente, a la distribución oficial real de voto en las Elecciones a
Juntas Generales de junio de 1.999 y a las cifras oficiales reales (censo
de 1996 del Eustat) de edad, sexo, nivel de estudios, situación laboral y
nivel de euskaldunización. La equiparación de resultados ha sido
comprobada no sólo para el conjunto de la CAPV, sino también para
cada uno de los tres Territorios.

• Los datos de la encuesta son analizados, no sólo desde los totales
poblacionales, sino también en base a segmentaciones
sociodemográficas y comportamentales, en función de las diferencias
significativas entre los diversos colectivos sociales. Los posibles factores
diferenciadores considerados (y los subcolectivos formados, que
aparecen en cursiva) son los siguientes:

 Territorio: Araba, Bizkaia, Gipuzkoa.

 Sexo: Varón, Mujer.

 Grupos de edad: 15-17, 18-21, 22-25, 26-29 años.

 Tamaño de municipio: pequeño (<10.000 habitantes), mediano
(10.000-120.000 habitantes), capital (>120.000 habitantes: Vitoria-
Gasteiz, Bilbao y Donostia-San Sebastián).

 Interés por la política: nada, no muy, algo, muy.

 Eje izquierda-derecha: izquierda (extrema izquierda + izquierda +
centro izquierda), centro (centro), derecha (extrema derecha +
derecha + centro derecha), ns/nc.

 Sentimiento nacionalista: Sí, No-Ns/Nc.
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Ficha técnica
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La recogida de información se realizó entre el 25 de enero y el 4 de
febrero de 2000 -ambos inclusive- a través de entrevista individual
mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una
muestra representativa de la población de cada uno de los Territorios
Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV).

La muestra, dirigida a una población de 15 a 29 años, se distribuyó del
siguiente modo: 185 personas en Araba, 390 en Bizkaia y 295 en Gipuzkoa,
lo que supone un total de 870 entrevistados y entrevistadas. La selección se
realizó por procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo rutas
aleatorias -a partir de un total de 214 puntos de muestreo1- y con selección
de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral, siendo
posteriormente ponderados los resultados en base a la población y al
recuerdo de voto en las Elecciones a Juntas Generales de junio de 1999, en
cada uno de los tres Territorios.

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la redacción
del informe es responsabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección
Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de
información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en la calle Avenida
de la Libertad, 17-19, 20004, Donostia-San Sebastián.

El error muestral correspondiente a esta muestra de 870 jóvenes, y
atribuible en el caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente
aleatoria, se cifra en un +3,4% para el conjunto de la CAPV, con un nivel de
confianza de 95,5% y p=q=0,5.

                                                          

1 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles
incluidos en cada sección electoral (unidad geográfica mínima de análisis), según los callejeros
elaborados por el Eustat.

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 37% de las encuestas y un
control domiciliario del 20% de las mismas. Asimismo, se han realizado
todos los controles informáticos pertinentes -lógicos, de coherencia y de
rango- en cada uno de los cuestionarios recogidos.
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A – Los problemas de la juventud

- Problemas que más preocupan a la juventud
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Los problemas de la juventud
Problemas que más preocupan a la juventud

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Cuáles son los dos problemas que más te preocupan
personalmente como joven? *

CAPV

ENE. 2000

EL PARO ................................................................................ 70

LA CARESTÍA DE LA VIVIENDA ................................................... 27

LA VIOLENCIA ......................................................................... 21

LA DROGA.............................................................................. 9

LOS ESTUDIOS ....................................................................... 8

LA INSEGURIDAD CIUDADANA ................................................... 6

EL CONFLICTO POLÍTICO .......................................................... 5

LAS DIFICULTADES PARA LA EMANCIPACIÓN ................................ 2

OTROS.................................................................................. 18

* LA SUMA ES SUPERIOR A 100 PORQUE SE PODÍAN INDICAR HASTA DOS PROBLEMAS.

 PREGUNTADOS LOS JÓVENES Y LAS JÓVENES DE LA CAPV SOBRE CUÁLES SON LOS DOS PROBLEMAS QUE MÁS LES PREOCUPAN PERSONALMENTE, EL MÁS
MENCIONADO DE FORMA ESPONTÁNEA ES EL PARO, SEÑALADO POR EL 70%.

 EN UN SEGUNDO BLOQUE DE MENCIÓN, PERO YA A DISTANCIA, SE ENCUENTRAN LOS PROBLEMAS DE LA CARESTÍA DE LA VIVIENDA (27%) Y DE LA VIOLENCIA
(21%).

 Y SON MENOS DE UNA DÉCIMA PARTE QUIENES SEÑALAN LA DROGA (9%), LOS ESTUDIOS (8%), LA INSEGURIDAD CIUDADANA (6%), EL CONFLICTO POLÍTICO (5%)
O LAS DIFICULTADES PARA LA EMANCIPACIÓN (2%).

 ADEMÁS, UN 18% MENCIONA OTROS PROBLEMAS DISTINTOS, TODOS ELLOS EN CUANTÍA DE ESCASA IMPORTANCIA.

70

27

21

9

8

6

5

2

18

El paro

La carestía de la vivienda

La violencia

La droga

Los estudios

La inseguridad ciudadana

El conflicto político

Las dificultades para la emancipación

Otros
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Los problemas de la juventud
Problemas que más preocupan a la juventud

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Cuáles son los dos problemas que más te preocupan personalmente como joven? *
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD TAMAÑO MUNICIPIO SENTIMIENTO

NACIONALISTA

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 15-17 18-21 22-25 26-29 PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL SÍ NO-NS/NC

EL PARO ................................................................ 70 68 73 67 68 73 43 71 79 77 71 70 70 74 68

LA CARESTÍA DE LA VIVIENDA ................................... 27 44 21 28 24 29 8 19 32 39 21 25 32 26 27

LA VIOLENCIA ......................................................... 21 12 25 18 22 20 18 20 23 22 23 19 22 17 24

LA DROGA.............................................................. 9 8 8 10 9 8 12 9 9 7 10 7 9 8 9

LOS ESTUDIOS ....................................................... 8 5 8 10 8 9 21 14 3 1 4 10 8 8 8

LA INSEGURIDAD CIUDADANA ................................... 6 4 6 5 3 8 10 5 5 5 4 6 7 3 7

EL CONFLICTO POLÍTICO .......................................... 5 2 6 6 6 4 6 5 4 6 7 5 4 9 3

LAS DIFICULTADES PARA LA EMANCIPACIÓN ................ 2 0 1 2 2 1 1 3 2 0 2 1 2 2 2

OTROS.................................................................. 18 18 15 21 20 15 25 20 14 15 16 17 19 18 17

* LA SUMA ES SUPERIOR A 100 PORQUE SE PODÍAN INDICAR HASTA DOS PROBLEMAS.

 En todos los colectivos estudiados el paro es el problema más mencionado. Sin embargo, se pueden destacar algunas diferencias entre ellos:

• El paro y la violencia son más señalados en Bizkaia que en el resto de Territorios. Por su parte, la carestía de la vivienda es más mencionada en Araba que en el resto de la CAPV.
• Las mujeres mencionan algo más que los hombres el paro, la carestía de la vivienda y la inseguridad ciudadana.

• El paro preocupa notablemente más a partir de los 18 años. A medida que se incrementa la edad aumenta la preocupación por la carestía de la vivienda y desciende la relacionada
con los estudios (que son el segundo problema más mencionado por quienes no alcanzan los 18 años).

• Quienes residen en las capitales mencionan más que el resto la carestía de la vivienda.

• Quienes se consideran nacionalistas mencionan más que quienes no se consideran nacionalistas el paro y el conflicto político. Quienes no se consideran nacionalistas, por su parte,
señalan en mayor medida que quienes sí lo son la violencia y la inseguridad ciudadana.
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B – La Administración ante la juventud

- La labor de la Administración por solucionar los problemas de la juventud

- Existencia de cauces para canalizar las opiniones de la juventud

- Atención de las instituciones a las opiniones de la juventud

- Participación en foros de juventud

- Conocimiento del Plan Joven
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La Administración ante la juventud
La labor de la Administración por solucionar los problemas de la juventud

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Crees que el Gobierno Vasco trabaja mucho,
bastante, poco o nada por buscar soluciones a los
problemas de los jóvenes? ¿Y la Diputación? ¿Y tu
Ayuntamiento?

CAPV

ENE. 2000

GOBIERNO VASCO

MUCHO + BASTANTE .............................................................. 34

POCO + NADA........................................................................ 61

NS/NC .................................................................................. 5

BALANCE GOBIERNO VASCO * ................................................. -27

DIPUTACIÓN

MUCHO + BASTANTE .............................................................. 28

POCO + NADA........................................................................ 61

NS/NC .................................................................................. 11

BALANCE DIPUTACIÓN * .......................................................... -33

AYUNTAMIENTO

MUCHO + BASTANTE .............................................................. 32

POCO + NADA........................................................................ 60

NS/NC .................................................................................. 7

BALANCE AYUNTAMIENTOS *..................................................... -28

PORCENTAJES VERTICALES...................................................... 100

* BALANCE:  (MUCHO + BASTANTE) – (POCO + NADA)

 UN TERCIO (34%) DE LOS JÓVENES Y LAS JÓVENES DE LA CAPV CREE QUE EL GOBIERNO VASCO
TRABAJA MUCHO O BASTANTE POR BUSCAR SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS DE LA JUVENTUD, MIENTRAS
QUE SON BASTANTES MÁS (61%) QUIENES PIENSAN QUE TRABAJA POCO O QUE NO TRABAJA NADA.

 TAMBIÉN SON UN TERCIO (32%) QUIENES ESTIMAN QUE SU AYUNTAMIENTO TRABAJA MUCHO O
BASTANTE EN ESTE SENTIDO, PERO OTRO 60% CREE QUE ESTE TRABAJO ES ESCASO O NULO.

 ALGO MÁS DE UNA CUARTA PARTE DE LA POBLACIÓN JOVEN (28%) AFIRMA QUE SU DIPUTACIÓN TRABAJA
MUCHO O BASTANTE POR BUSCAR SOLUCIONES A SUS PROBLEMAS, SIENDO MÁS DEL DOBLE QUIENES
CREEN QUE TRABAJA POCO O NADA (61%).

 POR TANTO, EL BALANCE QUE LA JUVENTUD REALIZA DE LA LABOR DE LAS TRES INSTANCIAS
ADMINISTRATIVAS -GOBIERNO VASCO, DIPUTACIONES Y AYUNTAMIENTOS- POR BUSCAR SOLUCIONES A SUS
PROBLEMAS ES BASTANTE NEGATIVO.

Gobierno Vasco Diputación Ayuntamiento

34
28 32

61 61 60

5
11 7

Mucho + bastante Poco + nada Ns/Nc
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La Administración ante la juventud
La labor de la Administración por solucionar los problemas de la juventud

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Crees que el Gobierno Vasco trabaja mucho, bastante, poco o nada por buscar soluciones a los problemas de los jóvenes? ¿Y la
Diputación? ¿Y tu Ayuntamiento?

TERRITORIO GRUPOS DE EDAD TAMAÑO MUNICIPIO EJE IZQUIERDA-DERECHA

TOTAL ARABA BIZKAIA GIPUZKOA 15-17 18-21 22-25 26-29 PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC

GOBIERNO VASCO

MUCHO + BASTANTE............................... 34 33 37 28 44 39 27 29 36 32 34 33 34 40 33

POCO + NADA........................................ 61 62 59 64 52 56 67 65 61 62 60 62 58 58 62

NS/NC................................................... 5 5 4 8 4 5 5 6 4 6 6 6 8 3 5

BALANCE GOBIERNO VASCO *.................. -27 -29 -22 -36 -8 -17 -40 -36 -25 -30 -26 -29 -24 -18 -29

DIPUTACIÓN

MUCHO + BASTANTE............................... 28 32 30 22 35 30 25 24 31 25 30 26 37 41 23

POCO + NADA........................................ 61 59 60 63 53 59 65 65 60 64 59 61 55 51 67

NS/NC................................................... 11 9 9 14 12 11 10 11 10 11 11 13 8 8 9

BALANCE DIPUTACIÓN *........................... -33 -27 -30 -41 -18 -29 -40 -41 -29 -39 -29 -35 -18 -10 -44

AYUNTAMIENTO

MUCHO + BASTANTE............................... 32 38 31 32 39 32 33 29 38 28 34 31 43 44 28

POCO + NADA........................................ 60 56 63 58 57 60 61 62 57 63 59 62 49 53 65

NS/NC................................................... 7 5 6 10 4 8 7 9 5 9 7 8 8 3 7

BALANCE AYUNTAMIENTOS *..................... -28 -18 -32 -26 -18 -28 -28 -33 -19 -35 -25 -31 -6 -9 -37

PORCENTAJES VERTICALES...................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* BALANCE:  (MUCHO + BASTANTE) – (POCO + NADA)

 Las valoraciones de los jóvenes y las jóvenes de la CAPV en relación a la labor desarrollada por la Administración para buscar soluciones a sus problemas son negativas en
relación a todas las instancias administrativas y a todos los colectivos analizados. En cualquier caso, puede señalarse que, en general, los balances menos negativos proceden del
sector más joven (15-17 años) y de quienes se consideran de centro o derecha.

 Por lo demás, la labor desarrollada por el Gobierno Vasco es mejor valorada en Bizkaia y peor en Gipuzkoa. Las mejores valoraciones hacia su Diputación se dan en Araba y las
peores en Gipuzkoa y entre quienes residen en municipios de tamaño mediano. Por último, en Araba se valora mejor la actuación de los Ayuntamientos, mientras que las críticas son
más elevadas en Bizkaia y en los municipios de tamaño mediano.
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La Administración ante la juventud
Existencia de cauces para canalizar las opiniones de la juventud

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

¿Y crees que existen suficientes cauces para que las opiniones de los jóvenes lleguen a quienes tienen que tomar decisiones en temas de juventud?

CAPV TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD INTERÉS POR LA POLÍTICA EJE IZQUIERDA-DERECHA

ENE. 2000 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 15-17 18-21 22-25 26-29 NADA NO MUY ALGO MUY IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC

SÍ.......................................... 28 30 27 29 30 26 28 28 24 31 30 27 27 22 28 21 39 27

NO ........................................ 63 62 65 62 62 65 63 65 67 58 61 63 64 74 64 67 54 64

NS/NC................................... 9 7 9 9 8 9 9 7 9 10 9 10 9 4 7 12 7 10

(PORCENTAJES VERTICALES).... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 CASI DOS TERCIOS DE LOS JÓVENES Y LAS JÓVENES DE LA CAPV (63%)
PIENSAN QUE NO EXISTEN SUFICIENTES CAUCES PARA QUE SUS OPINIONES
LLEGUEN A QUIENES TIENEN QUE TOMAR LAS DECISIONES EN TEMAS DE
JUVENTUD. ÚNICAMENTE UN 28% CREE QUE SÍ HAY SUFICIENTES CAUCES.

 En todos los colectivos analizados es mayoritaria la idea de que no existen suficientes
cauces.

 El escepticismo es mayor entre quienes cuentan con 22-25 años (el 67% opina que no
hay cauces suficientes), entre quienes se consideran de centro (67%) y, especialmente, entre
quienes muestran mucho interés por la política (74% y, de hecho, a medida que aumenta el
interés por la política se incrementa el escepticismo).

 Por el contrario, la idea de que sí existen suficientes cauces, aun siendo minoritaria, está
más extendida entre quienes se consideran de derecha (39%).

28%

63%

9%

Sí No Ns/Nc
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La Administración ante la juventud
Atención de las instituciones a las opiniones de la juventud

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

En general, ¿crees que las opiniones de los jóvenes son tenidas en cuenta por las instituciones?

CAPV TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD INTERÉS POR LA POLÍTICA EJE IZQUIERDA-DERECHA

ENE. 2000 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 15-17 18-21 22-25 26-29 NADA NO MUY ALGO MUY IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC

SÍ .................................................. 23 31 22 21 24 21 24 20 23 24 26 20 21 17 20 25 37 22

NO ................................................ 70 63 72 70 70 71 72 73 70 67 68 69 74 77 73 69 58 71

NS/NC ........................................... 7 6 6 9 6 8 3 6 7 9 6 10 5 5 7 6 5 8

PORCENTAJES VERTICALES .............. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 SIETE DE CADA DIEZ JÓVENES CREEN QUE SUS OPINIONES NO SON TENIDAS
EN CUENTA POR LAS INSTITUCIONES. APENAS UN 23% CREE QUE SÍ SON TENIDAS
EN CUENTA.

 En todos los colectivos son más quienes piensan que las opiniones de los jóvenes y las
jóvenes no son tenidas en cuenta por las instituciones.

 La creencia en que las instituciones sí tienen en cuenta las opiniones de la juventud,
pese a ser minoritaria, está más extendida en Araba (31%), entre quienes no tienen ningún
interés por la política (26% y va descendiendo a medida que se incrementa este interés) y
entre quienes se consideran de derecha (37% y desciende a medida que nos movemos hacia
la izquierda).

23%

70%

7%

Sí No Ns/Nc
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La Administración ante la juventud
Participación en foros de juventud

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

¿Si tuvieras posibilidades, participarías en foros donde se discute sobre temas de juventud?

CAPV TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD INTERÉS POR LA POLÍTICA EJE IZQUIERDA-DERECHA SENTIMIENTO
NACIONALISTA

ENE. 2000 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 15-17 18-21 22-25 26-29 NADA NO MUY ALGO MUY IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC SÍ NO-NS/NC

SÍ....................................................... 49 44 47 54 46 52 50 54 47 46 41 45 58 74 57 38 48 42 56 45

NO..................................................... 42 48 42 38 43 40 41 40 47 38 50 42 33 21 34 48 47 49 36 45

NS/NC................................................ 9 8 10 8 10 8 9 6 7 16 9 13 8 5 8 14 5 10 8 10

PORCENTAJES VERTICALES................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 UN 49% DE LOS JÓVENES Y LAS JÓVENES VASCAS SE DECLARA DISPUESTO,
SI TUVIERA POSIBILIDADES, A PARTICIPAR EN FOROS DONDE SE DEBATA SOBRE
TEMAS DE JUVENTUD. UN PORCENTAJE SIMILAR, AUNQUE ALGO INFERIOR (42%),
NO PARTICIPARÍA EN ESTE TIPO DE FOROS. EL 9% RESTANTE NO OPINA EN ESTE
SENTIDO.

 La disponibilidad a participar en foros donde se debatan temas de juventud es mayor
entre los guipuzcoanos y las guipuzcoanas (54%), entre las mujeres (52%), entre quienes
tienen entre 18 y 21 años (54%), entre quienes se definen de izquierda (57%), entre
quienes se consideran nacionalistas (56%) y, especialmente, alcanzando al 74%, entre
quienes tienen mucho interés por la política (la disposición a participar en este tipo de foros
aumenta al mismo tiempo que el interés por la política).
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Sí No Ns/Nc
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La Administración ante la juventud
Conocimiento del Plan Joven

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

¿Has oído hablar del Plan Joven elaborado por las instituciones vascas?

CAPV CAPV TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD TAMAÑO MUNICIPIO INTERÉS POR LA POLÍTICA

ENE. 2000 FEB. 1998 * ARABA BIZKAIA GIPUZKOA VARÓN MUJER 15-17 18-21 22-25 26-29 PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL NADA NO MUY ALGO MUY

SÍ..................................................... 14 6 17 12 15 14 14 12 17 16 10 13 10 19 12 13 17 16

NO ................................................... 83 93 79 85 83 83 84 87 80 83 85 86 86 79 84 86 82 81

NS/NC.............................................. 3 1 4 3 2 3 2 1 3 1 5 1 4 2 4 2 1 3

PORCENTAJES VERTICALES................. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* EN 1998 SE REALIZÓ UNA ENCUESTA TELEFÓNICA A 1200 JÓVENES DE 15-29 AÑOS Y LA PREGUNTA REALIZADA ERA LA SIGUIENTE: ¿HAS OÍDO HABLAR DEL PLAN JOVEN QUE ESTÁN ELABORANDO LAS INSTITUCIONES VASCAS?

 APENAS UN 14% DE LOS JÓVENES Y LAS JÓVENES DE LA CAPV HA OÍDO
HABLAR DEL “PLAN JOVEN” ELABORADO POR LAS INSTITUCIONES VASCAS.

 En cualquier caso, este conocimiento ha aumentado respecto a hace dos años,
cuando apenas era del 6%.

 Aunque las diferencias por colectivos son mínimas, ya que el nivel de conocimiento
del Plan Joven es muy bajo en todos ellos, se puede afirmar que es algo superior en
Araba, entre quienes cuentan entre 18 y 25 años, entre quienes residen en las capitales
(en este colectivo se da el nivel de conocimiento más alto con un 19%) y entre quienes
cuentan con algún o mucho interés por la política.

Enero 2000 Febrero 1998
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